
In de stelling: wit: Kf2, Lb1, a2, b3,
e5, 94, h3; zwart: Kg6, Lc6, a7, b6, e6,
f5, h7 was de opgave of wit kan pro-
fiteren van de penning van de
f-pion. In de partij volgde 1. h4? h6?
2. Kg3,Ld5? 3. Kf4 en wi! won de
f-pion en de partij. Na 1. h4 had
zwart zich nog kunnen redden met
1...h5! Daarna is 2. g5 gedwongen
aangezie,n 2. g:h5,K:h5 3. Kg3,Le4!
4. L:e4,f:e4 5. Kf4,K:h4 6. K:e4,Kg4
wint voor zwart. Na 1. h4,h5 2gb
komt dan 2...Le4 3. L:e4,f:e4 4.
KeS,Kfb 5. Kd4 = (5. g6,K:gG 6. K:e4
is ook remise) = 5...e3! 6. K:e3,K:e5
met remise bijv. 7. . KE,KÍ5 L
Ke3,Ke5! niet 8...e5? 9. KE,e4+ 10.
Ke3,Ke5 11. g6,Kf6 12. K:e4,K:g6 13.
Ke5 en wit wint.
Terug tot de beginstelling. I.p.v. 1.
h4 was l. Kg3! sterker geweest,
bijv.: 1...hb 2. Kf4;h:94 3. h:g4,Ld?
de enige zet:.'4. Ld3! dreigend 5.
g:Í5,e:f5 6. Lc4,bb 7. Ld5 met het
idee 8. e6,Le8 9. Ke5 waarna zwart
de f-pion verliest of wit er in slaagt
de e-pion te laten promoveren. Na 4.
Ld3 is daarom 4...b5 gedwongen; 5.
b4! brengt zwart in tempodwang.
5...a6 de enige zet 6. Lc2,LcB 7.
g:Í5+,e:Í5 9. Lb3,Ld? = (8...Lb7 9.
Le6,Le4 10. Lc8) = 9. e6,Lc8 10. KeS
en wit wint bijv. 10...f4 11. Kd6 en de
e-pion promoveert met schaak of
wit wint een stuk.

In de stelling: wit: Kgl, Dd2, Tal,
Tel, Le3, Lg2,Pe4, PÍ3, a2, b2,c2,f2,
93, h2; zwart: KgB, Dd7, TaB, TfB,
Lg7,Lg4, Pe5, Pf7,  a7,b7, c7,  d6, 96,
h7 was de opgave of wit met 1.
P:e5,P:e5 2.P95 zijn problemen kan

oplossen. In de partij volgde 2...c6!
= (Na 2...h6 niet 3. Pe4?,Pf3+ 4.
L:E,L:Í3 dreigend Dh3 en Dg2 mat
en valt het paard op e4 aan, maar
3f4,P:c4 4. Dd5+,KhB 5. D:c4,h:gb

. met een onduidelijke stelling) = Na
2...cG dreigt P:c4 wat meteen niet
mogelijk was wegèns LOf-Dd5+. Na
2...c6 volgde 3. f4,P:c4 4. Ld5+,c:d5
5. D:d5+,Kh8 6.  D:c4,d5 7.  Df l ,L:b2
zwart heeft een pion gewonnen bij
een betere stelling.
De conclusie is dat zwart beter staat,
wat wit ook speelt en proberen te
forceren, slechts zwart helpt z'n
voordeel te vergroten.
De nieuwe opgave voor deze week
is uit een partij tussen A. Nelissen
en M. Winkels, bekerfinale in Roer-
mond.

Vfit speelde in deze stelling 1. Pa4.
De vraag is da{r natuurlijk: kan
zwart de pion op c2 nemen? Denkt u
niet te snel dat u alles gezien hebt.
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